
会 議 録 

会議の名称 平成２３年度 第１回 公民館運営審議会議事録 

開 催 日 時 平成２３年７月８日（金）午後２時～３時１０分 

開 催 場 所 
笠間市笠間公民館   
２階 第３会議室 

事 務 局 笠間市笠間公民館 

会議の公開 
■ 公開   □ 非公開   □ 一部公開 
＜非公開・一部公開とした場合の理由＞ 
  

傍 聴 者 数   ０人 

出 席 者 
委 員：湊委員長、調副委員長、海藤委員、上野委員、飯塚委員、柴沼委員、 

深澤委員、常井委員、坂野委員、町田委員 
事務局：川辺館長、青柳館長、西山館長、豊田副館長、松岡主査、島田係長、蔀係長 

議   題 

【報告案件】（１）平成２２年度公民館事業報告について  
      （２）平成２３年度公民館事業計画について 
     （３）東日本大震災における市立公民館関連施設の被害状況報告 

      （４）市立公民館における事務事業外部評価の結果報告 

議 事 （審議経過及び発言内容） 

 
１ 開  会   
２ あいさつ 
３ 委嘱状の交付 （柴沼委員／任期途中による交代） 
４ 報告案件 
委員長   平成２２年度公民館事業報告及び平成２３年度公民館事業計画について、事務局で説明

をしてください。終了後に意見、質問等をお聞きいたします。 
事務局  －各公民館長が資料に基づき説明－ 
委員長   意見や質問はありますか。 
委 員   公民館利用状況集計表については、３館統一したほうがよいのではないでしょうか。 

事務局   次回から統一して報告いたします。 

委員長   事業で成功したもの、または失敗であったものはありますか。 

事務局   講座・芸能発表は成功でした。市民芸術鑑賞は、台風の影響もあり、入場者が少なかっ

たのが残念でした。 

事務局   講座については好評でした。失敗としては、公民館まつりでの中学生の作品が紛失して

しまったことです。 

事務局   講座はすべて抽選です。特に女性の参加者が多いので、いかに男性の参加者を増やすか

が課題です。 
委 員   紛失してしまった件ですが、対応策は、今後どうされる予定ですか。 

事務局   二度と起きないように対処していきます。ガラスケースでの展示とか、また中学生の作

品など人気があるものは、目配せを心がけます。 

委 員   株・金融・音楽・頭の体操・マージヤンなどの講座を開設してはどうですか。 
事務局   音楽など可能なものであれば検討いたします。 

委 員   人気講座は定員をオーバーした場合抽選であり、なかなか受けられないので増やしてほ



しいと思いますが、いかがでしょうか。 

委員長   私も人気のある講座を増やして、多くの方に講座が受けられればと思います。 
事務局   今後の講座によっては人気になるものもあるので、検討して対応します。 

事務局   東日本大震災における市立公民館関連施設の被害についてご説明をいたします。笠間市

は災害地域の指定を受けており、１施設の被害額が 60 万円以上であれば、激甚災害法に

規定する補助対象となります。 

委 員   笠間市ではいくらの被害額があったのですか。 

事務局   現時点で、笠間地区は約１，１４９万円、友部地区は約７０万円です。岩間地区は約４

０万円で補助対象外となります。 

委 員   公民館ごとの被害額で補助対象になったりならなかったりするのですか。 

事務局   そのとおりです。 

委 員   岩間・友部の地区の公民館は対象ですか。 

事務局   笠間地区以外は、社会教育法に規定する公民館ではないので、対象になりません。 

委員長   笠間地区だけが、教育施設による地区公民館です。 

事務局   笠間市立公民館における事務事業外部評価の結果報告をいたします。 

委 員   評価委員は何名ですか。笠間市在住ですか。 

事務局   ３名です。その内訳は笠間市在住の方は２名です。１名は市外の方で、常盤大の教授で

す。他の２名の方は、元教育委員と図書館審議委員です。 

委 員   評価にもありますが、公民館まつりの開催時期を３館ずらして、展示の交流などをして

はどうかと思うのですが、いかがでしょうか。 

事務局   今後、検討していきます。 

委員長   ３館合同での実施は、今回３回目でもあり、もう少し見守ってはどうでしょうか。 

      ほかにご意見がなければ、これで閉会いたします。 

４ そ の 他 －特になし－ 

５ 閉  会 

 


